
 
 

Referat af møde Hornslet Distriktsråd 9. oktober 2025 i 

Djurslands Bank Hornslet Arena 
• Til stede: Lotte, Kim, Peter, Stinne, Helle og Poul 
• Fraværende: Johnni, Jesper 
 
• Godkendelse af referat fra seneste møde (11. september 2025) 

• Vi aftalte: 
• Godkendt 

• "Rundtenommer" - har nogen gjort sig tanker om emner, Hornslet Distriktsråd (HD) bør være 
opmærksom på? 

• Poul: Solceller ved Rosenholm Slot - henvendelse fra flere borgere 
• Vi aftalte: 

• Helle vil bede E&P udvalget om en status og eventuel videre tidsplan for Syddjurs 
Kommune’s (SK) behandling af projektet 

• Lotte: skal vi ikke forsøge at være mere offensive med udgangspunkt i mobilitetsstrategien 
• Vi aftalte: 

• God ide at bruge den besluttede mobilitetsstrategi mere aktivt sammen med listen 
med de andre konkrete trafikale fokuspunkter (se senere punkt).  

• Når Politikermødet i Hornslet er overstået, tager vi et trafikmøde, hvor vi 
gennemgår både mobilitetsstrategi og listen med trafikale fokuspunkter. 

• ”Åbenhed” (Lotte) 
• Skal vi invitere til kaffe inden møderne / om vi skal erklære møderne åbne for 

interesserede (evt. som et forsøg), men vil gerne have jeres input. 
• Mulig offentliggørelse af referater fra vores møder 

• Bl.a. Jan Fischer har efterspurgt disse, og Lotte har været i dialog med Jan 
• Skal vi lave en ny beslutning? 

• Orientering til kommunens udvalgsmøder (politikere) – hvordan skal vi gøre? (Helle) 
• De fleste udvalgsmøder indeholder et punkt omkring ” Distriktsråd i Syddjurs 

Kommune. Diverse henvendelser”. Her kan vi række direkte ud til udvalgene med 
spørgsmål og forslag. Hvordan kan vi bedst udnytte denne mulighed? 

• Helle har kontaktet de andre Distriktsråd for at få input om, hvordan de gør:  
• Ingen af de Distriktsråd, hun har hørt fra, offentliggør deres referater 
• Enkelte holder ”åbne møder” før de egentlige distriktsrådsmøder, hvor alle 

er velkomne til at møde op og snakke med repræsentanter fra 
distriktsrådet 

• Nogen af de andre Distriktsråd inviterer politikere med til bestemte 
punkter i deres møder 

• Det er ikke videre udbredt blandt de andre Distriktsråd at sende punkter til 
byrådets udvalgsmøder 

• Så det er meget forskelligt, hvordan de andre Distriktsråd kommunikerer 
• Vi aftalte: 

• Vi vil prøve med ”åbne møder” en times tid før vores almindelige møder, hvor alle 
kan møde op med en ”sag” og snakke med nogle af HD’s medlemmer 



 
 

• Vi vil invitere udvalgte interessenter, fx Handelstandsforeningen, Skolen, 
Idrætsforeningen e.lign., til at komme på HD møderne og fortælle om, hvad der 
aktuelt er vigtigt for dem  

• Vi vil lave en liste med interessenter, vi gerne vil invitere til at komme til et 
af vores møder 

• Vi vil lave nogle ”faste spørgsmål”, som kan bruges til alle disse møder 
• Vi vil fremover offentliggøre referater på hjemmesiden, og også overveje at 

udsende dem med vores regelmæssige ”politiker-orienteringer” 
• Opfølgning på driftsaftaler på Hjertestartere 

• HD har i øjeblikket driftsaftaler for Hjertestartere følgende steder: 
• Krajbjerg forsamlingshus  
• Stationen i Hornslet  
• Eskerodvej 45 i Hornslet  

• Samlet betaler vi over 6.500 kr. for disse hjertestartere om året - altså omkring en fjerdedel 
af vores årlige kommunale tilskud 

• På seneste møde besluttede vi, at vi vil forsøge at stoppe disse driftsaftaler, da det ikke er 
en del af formålet med distriktsrådet at drive sundheds- eller tryghedsforanstaltninger. Det 
bør være enten kommunens opgave eller en opgave for dem, der ønsker deres område 
dækket af sådan en ordning 

• Vi aftalte at henvende os til SK og Krajbjerg Forsamlingshus for at aftale et stop af HD 
driftsforpligtigelse. 

• Lad os vende status og diskutere næste skridt 
• Vi aftalte: 

• Vi har sendt henvendelse om ophør af driftstilskud til Krajbjerg Forsamlingshus. De 
har ikke svaret på vores henvendelse. Vi anser det for en stiltiende accept af det 
fremsendte 

• Eskerodvej – SK har lovet at komme tilbage med status på etablering af 
ejerforening. Ikke sket endnu. Poul følger op 

• Efter mødet: SK har 10. oktober meddelt, at grundejerforeningen vil blive 
etableret i starten af 2026 

• Stationen – Ifølge SK er bygningen ejet af PGU Rosenholm. Poul har skrevet til PGU 
Rosenholms leder. Vi afventer svar. Poul følger op 

• Efter mødet: Det viser sig, at hjertestarteren ved stationen er opsat på en 
bygning ejet af SK. SK undersøger, om de derfor overtager driften. Poul 
følger op 

• Nyt fra kommunen 
• Syddjurs Byråd har godkendt "Handleplan for mobilitetsprojekter" i Hornslet 

• Vi aftalte på seneste møde, at Trafikgruppen kan tage dette oplæg med i deres 
møder med kommunen og bede om en status på konkrete aktiviteter omkring 
handleplanen. Er der noget nyt om dette? 

• Vi aftalte: 
• Med udgangspunkt i HD Trafikgruppens hidtidige dialog med SK, laver vi en 

oversigt/liste med de emner vi aktuelt snakker med SK om 
• Lotte (og Poul) laver en 1. version af denne liste 
• Vi går den igennem på næste HD-møde 

• Helle foreslog, at hele HD eventuelt holder et trafikmøde med kommunen en gang 
om året. Skal vi igangsætte noget konkret her? 



 
 

• Vi aftalte:  
• Ikke behov for et sådant møde lige nu 

• Kommunens informations- og statusmøde d. 7. oktober på forsøg med ensretning af Byvej 
• SK har fremsendt et notat omkring deres forslag til forsøgets videre realisering (kan findes 

på hornsletby.dk) 
• Som det fremgår af referatet fra HD-mødet d. 11. juni, har vi besluttet, at vi støtter 

forsøget. Står vi stadig fast på den beslutning? 
• Andet i relation til Byvejsforsøget? 
• Lad os vende, hvad de, der deltog i mødet d. 7. oktober, fik ud af mødet 
• Efter informationsmødet er vores oplevelse: 

• Vi forstod den oprindelige præsentation sådan, at projektet var vedtaget af 
SK - altså at der ikke var mulighed for at justere i projektforslaget - enten 
dette projektforslag eller ingenting. Sådan er det jo helt klart ikke længere 

• Vi er usikre på, hvorfra det egentlige behov for at lave ændringer kommer - 
hvad er det for et hovedproblem, projektet skal løse? Kan de 15 
skoleklasser, der skal gå mellem de to skoler pr. uge, retfærdiggøre de 
fremlagte ændringer, når den foreslåede løsning rejser mange andre 
problemstillinger for både erhvervsdrivende og private naboer?  

• Vi er usikre på, om oplægget er den bedste løsning - er det fx nødvendigt at 
lave Byvej ensrettet, hvordan placeres fx de nye fodgængerovergange, er 
der en plan for en ny lysregulering på Rosenholmvej, osv.?  

• Vi kan ikke se denne løsning isoleret og uafhængigt af resten af løsningerne 
i Frie Bymidte - og dem har vi ikke været præsenteret for. Løsning er ikke 
en helhedsløsning for Hornslet Bymidte - den er udelukkende fokuseret på 
Byvej 

• Vi aftalte: 
• På baggrund af ovennævnte kan HD ikke længere støtte op om Byvejs-

projektet i sin nuværende form.  
• HD opfordrer til, at der – i stedet for som nu at arbejde med et Byvejs-

projekt – skal arbejdes med en samlet løsning for hele Hornslet midtby, 
hvor der både skal tages hensyn til sikkerhed, fremkommelighed og en 
styrkelse af ”handelsmiljøet” i Hornslet midtby. 

• HD opfordrer til, at dette sker i tæt dialog med både borgerne, 
erhvervsdrivende, institutioner og foreninger. 

• SK’s budget for 2026 er godkendt af et samlet Byråd 
• Der budgetteres med et træk på kassebeholdningen i 2026 på 21 mio.kr. 
• Indeholder bl.a.  

• 25 mio. kr. i 2026-2027 til udvikling af Hornslet Skole  
• Yderligere 10 mio.kr. i tilskud til Hornslet Kulturhus 

• Møde mellem Aarhus Kommune og Syddjurs Kommune omkring Aarhus Kommunes forslag 
til lokalplan 1237 Vindmøller ved Vosnæs 

• Mødet havde til formål at afsøge – med baggrund i SK’s veto – om der kunne opnås 
enighed mellem de to kommuner 

• Det kunne der ikke, og sagen sendes derfor til ministeren for byer og landdistrikter 
Morten Dahlin 

• Status fra trafikgruppen 



 
 

• Vi aftalte på seneste møde, at Stinne snarest laver en kort statusmail om Trafikgruppens 
aktiviteter. Er der en opdatering? 

• Andre trafikale udfordringer vi skal tage op? 
• Se ovenfor 

• Politikermøde i Rodskov i 24. september 
• Fint arrangement med omkring 50 beboere og 15 lokale politikere 
• Samlede udlæg på 1.770,50 kr. som er refunderet af HD 

• Borgermøde i Hornslet i 5. november 
• Lotte giver en status 

• Helle og Lotte har slået sig sammen om at arrangere 
• Måske både en spidskandidat og en lokal kandidat fra hvert parti, som så kan "få en 

halvleg" hver 
• Svar fra alle undtagen DD og Alternativet 
• Multisal i Hornslet Arena lejet inkl. opsætning og nedtagning 
• Forbruget afregnes efter faktisk forbrug (kaffe og vand) 
• 15 plakater + grafisk layout bestilt ved trykkeri 
• Pylon er reserveret fra 20. oktober 
• Moderator - vi har kontaktet moderator.dk og der er ved at blive indgået kontrakt 

på kvalificeret kandidat. Der bliver et forberedende møde med den valgte kandidat 
• Andre aktuelle ting 

• Repræsentantskabsmøde i Hornslet Hallen tirsdag d. 23/9-2025 kl. 19.00 
• Helle deltog og fremlagde kort referat fra mødet 

• Status på økonomi (Stinne) 
• Økonomi blev gennemgået 

• Status på Facebook siden "Hornslet Distriktsråd informerer" (Lotte) 
• Lotte har ikke fået lavet helt de FB-opdateringer, hun gerne vil. Men det skal nok komme… 

• Status på hornsletby.dk (Poul) 
• Det blev på mødet besluttet, at mødereferaterne fremover bliver offentliggjort 

• Eventuelt 
• Drøftelse af sti som går bag om Bageren til Brovej.  

 
Næste møde: 13. november 

 


